



# Традиции и обряды Украины



# Истоки украинских традиций



Украина богата народными обрядами и традициями, красочность и яркость которых поражает воображение.

Обрядовые действия объединяют в себе верования и традиции не только христианства, но и более древнего верования - язычества.

# Изготовление оберегов



Мистическое представление древнего человека о существовании злых сил, создало ряд обрядов, направленных на изготовление предметов, способных защитить его.

Для изготовления оберега берётся любой предмет, который дорог человеку.

В лунную ночь в доме или на природе проводится ритуал наложения необходимых охранных качеств для данного человека. Ритуал, проводимый на природе, представляет собой красочное зрелище в лучших традициях язычества.

# Изготовление оберегов



# Мой дом - моя крепость



Большое значение обряды имели при строительстве нового дома. Строительство жилья издавна было одним из важнейших событий, связанных с надеждой на счастливую и обеспеченную жизнь.

Желание обеспечить надёжность, крепость, и уверенность в защищенности нового дома - выразилось в обрядах и ритуалах, которые передавались от деда к внуку на протяжении более 300 лет.

# Новоселье



От правильности проведения обряда новоселья (входын) зависит дальнейшее счастливое и обеспеченное проживание в доме.

За день до новоселья (точнее - на ночь) хозяева оставляли в новом доме кота или петуха. На следующий день, когда всё было готово к переходу в новый дом, старшие члены семьи принимали икону, вышитый рушник с хлебом и солью, миску с зерном, мелочью и бутылку водки и входили в новый дом.

# Новоселье



Отец молодых хозяев благословлял новое помещение. Выйдя на улицу с хлебом и солью на вышитом полотенце, он благословлял детей на счастливую жизнь в новом доме.

Молодые хозяева брались за концы полотенца, и он заводил их в новое жильё. За ними заходили родственники и соседи.

Заканчивалось новоселье вручением подарков, пением и танцами.

# Хлеб-соль



По древнему обычаю хлеб-соль подносили дорогим гостям в знак глубокого уважения. Чаще всего с хлебом да солью встречает хозяйка - та, кто и пекла этот хлеб.





# Свадебные обряды



Немало украинских свадебных традиций связаны с таким предметом, как рушник. Раньше он составлял большую часть приданного невесты. Кроме того, было принято дарить каждому гостю рушник, который невеста вышивала собственноручно.

Его также использовали на венчании, когда молодые становились на него во время обряда. А рушником и караваем родители встречали новобрачных перед свадебным обедом.

# Свадебные обряды



На крыльце или у входа в зал молодых встречают родители. По традиции, как правило, каравай держит мама жениха.



# Рождество



Одним из основных украинских обычаев является празднование Рождества. В предрождественский день — 6 января — отмечается Святвечер.

Основными блюдами на Святой вечер являются кутя — рисовая или пшеничная каша с медом, изюмом и маком.

А вот 7 января, на само Рождество, готовят большой семейный стол.





# Коляда



Накануне или в первый день Рождества вечером начинали колядовать. Группы мужчин, молодых парней заходили во двор каждой хаты, песнями славилы хозяев, желали им здоровья, достатка, исполняли ряд обрядовых действий, за что получали награду.



# Масленица



Еще один популярный украинский обычай — неделя Масленицы. Обычай предполагает проводы зимы и встречу весны. Блин считали символом солнца, так как он, подобно солнцу, тоже жёлтый, круглый и горячий, и верили, что съедая блин, люди получают частичку его тепла и силы.



# Ивана Купала

Ивана Купала, так же Иванов день, — является одним из народных обрядовых обычаев. Его история уходит в очень глубокую древность. Праздник связан с периодом летнего солнцестояния, поворотом солнца к зиме. Его отмечают в ночь на 7 июля, когда чарующая красота природы создаёт сказочный пейзаж, на котором и происходят магические купальские забавы.



# Ивана Купала



Ночь на Ивана Купала, чаще всего очень темная. В эту пору, по поверьям, созревает много магических растений, которые нужно собрать до восхода солнца.

В эту ночь просыпается «нечисть», слышен говор животных, распускается папоротник, он возгорается дивным огнем, сразу гаснет и осыпается. Тому, кто сорвёт этот цветок, откроются богатства всей земли и он обретет всемогущество.

Широко известны купальские гадания: девушки бросают венки в воду и наблюдают за ними, чей венок быстрее всех поплывет, та и выйдет замуж раньше других.





Многие обычаи и традиции в этой стране придумали предки из далекого прошлого, однако до сих пор большинство из них все же соблюдаются и в наше время.

